

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
ЧЕТИРИДЕСЕТ И ТРЕТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ
КОМИСИЯ ПО ОТБРАНА

ДОКЛАД

НАРОДНО СЪБРАНИЕ	
Вх.№	553 - 23 - 11
Дата	12 / 05 2015 г.

Относно: *Законопроект за ратифициране на Меморандума за разбирателство между Министерството на отбраната на Република Албания, Министерството на отбраната на Република България, Министерството на отбраната на Република Хърватия, Министерството на отбраната на Република Естония, Министерството на външните работи на Исландия, Министерството на отбраната на Република Латвия, Министерството на националната отбрана на Република Литва, Министерството на националната отбрана на Румъния, Министерството на отбраната на Словашката Република, Министерството на отбраната на Република Словения и Агенцията на НАТО за комуникации и информация (NCIA) относно сътрудничество при изпълнението на проекти за разширяване на Системата за въздушно командване и контрол (ACCS) № 502-02-12, внесен от Министерския съвет на 20 април 2015 г.*

15
10
[Signature]

На редовно заседание, проведено на 7 май 2015 г., Комисията по отбрана обсъди Законопроект за ратифициране на Меморандума за разбирателство между Министерството на отбраната на Република Албания, Министерството на отбраната на Република България, Министерството на отбраната на Република Хърватия, Министерството на отбраната на Република Естония, Министерството на външните работи на Исландия, Министерството на отбраната на Република Латвия, Министерството на националната отбрана на Република Литва, Министерството на националната отбрана на Румъния, Министерството на отбраната на Словашката Република, Министерството на отбраната на Република Словения и Агенцията на НАТО за комуникации и информация (NCIA) относно сътрудничество при изпълнението на проекти за разширяване на Системата за въздушно командване и контрол (ACCS) № 502-02-12, внесен от Министерския съвет на 20 април 2015 г.

В заседанието участваха 13 (тринадесет) народни представители.

На заседанието присъстваха Министърът на отбраната Николай Ненчев, заместник-министърът на отбраната Орхан Исмаилов, началникът

на Политическия кабинет Илия Налбантов, началникът на отбраната вицеадмирал Румен Николов и заместник-началникът на отбраната генерал-лейтенант Константин Попов.

От името на вносителите, законопроекът беше представен от заместник-министъра на отбраната Орхан Исмаилов.

Меморандумът за разбирателство е подписан на 29 януари 2015 г. от българска страна. Предмет на меморандума е сътрудничеството между Агенцията на НАТО за комуникации и информация (NCIA) и страните домакини при изпълнението на проектите за разширяване на Системата за въздушно командване и контрол (ACCS).

Целта на меморандума е да регламентира механизмите за планиране и изпълнение на проектите за разширяване на Системата за въздушно командване и контрол между Агенцията на НАТО по комуникации и информация и страните домакини в съответствие с разпоредбите на Устава на Организацията на НАТО по комуникации и информации (NCIO).

Съгласно меморандума Агенцията на НАТО за комуникации и информация изпълнява функцията на проектен мениджър –агент по придобиването, системен интегратор и, при необходимост, функциите на делегиран орган за гарантиране на качеството от името на страните домакини. Сътрудничеството между страните е договорено за пълния цикъл на планиране и изпълнение на проектите от подготовка на покана за участие в международен търг до издаване на Сертификат за окончателно финансово приемане в съответствие с регламентите на Алианса.

Като страна по меморандума Република България ще поеме разходите за доставките и услугите, свързани с обекта, извършени от NCIA, както и дял от разходите на NCIA като Агент по придобиването за поемане на отговорности посочени в меморандума. Размерът на средствата, необходими за изпълнението на предвидените дейности, се базира на общ дял споделени разходи в размер на 75 на сто по Програмата на НАТО за инвестиции в сигурността и национални средства в размер на 25 на сто.

В меморандума е записано, че за българската страна същият влиза в сила от датата на финализиране на необходимите вътрешноправни процедури, за което Министерството на отбраната на Република България ще уведоми писмено Агенцията на НАТО за комуникации и информация.

Причините, които налагат ратифицирането на меморандума от Народното събрание са следните. На първо място, ако бъдат наложени данъци, мита или подобни налози, те се поемат от страната домакин, в която са наложени като разход над споделените разходи по проекта. На

второ място, меморандумът предвижда арбитражно решаване на спорове, възникнали във връзка с прилагането му.

Поради факта, че Република България поема финансови задължения като страна домакин и се предвижда арбитражно решаване на спорове на основание чл. 85, ал. 1, т. 4 и т. 5 от Конституцията на Република България се налага меморандумът да бъде ратифициран от Народното събрание.

В обсъждането на законопроекта взеха участие народните представители Ангел Найденов и Михо Михов. В разискванията участваха и представителите на Щаба на отбраната.

След изслушването на мотивите и обсъждането на законопроекта се проведе гласуване, в което участваха 13 (тринадесет) народни представители. С 13 (тринадесет) гласа „ЗА“, Комисията по отбрана единодушно прие следното

РЕШЕНИЕ:

Предлага на Народното събрание да приеме на първо гласуване Законопроект за ратифициране на Меморандума за разбирателство между Министерството на отбраната на Република Албания, Министерството на отбраната на Република България, Министерството на отбраната на Република Хърватия, Министерството на отбраната на Република Естония, Министерството на външните работи на Исландия, Министерството на отбраната на Република Латвия, Министерството на националната отбрана на Република Литва, Министерството на националната отбрана на Румъния, Министерството на отбраната на Словашката Република, Министерството на отбраната на Република Словения и Агенцията на НАТО за комуникации и информация (NCIA) относно сътрудничество при изпълнението на проекти за разширяване на Системата за въздушно командване и контрол (ACCS) № 502-02-12, внесен от Министерския съвет на 20 април 2015 г.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ НА КОМИСИЯТА
ПО ОТБРАНА:**


Михо Михов